

тел разобраться с обидчиками, и даже давал соответствующие поручения. Была ли болезнь Базилюка как-то связана с этими самыми попытками «разобраться», разумеется, ни доказать, ни опровергнуть нельзя. Он ушел. А перед этим были годы болезни и вынужденного молчания. Поэтому казалось, что

его уход пройдет незамеченным. Однако же - не забыли! Ни друзья, ни враги. Забавно было наблюдать за попытками плюнуть вслед - в самих-то попытках ничего забавного не было, но опровергнуть нельзя. Он ушел. А перед этим были годы болезни и вынужденного молчания. Поэтому казалось, что

быть, последняя. Может быть, самая важная. - Кстати, да, - сказал кто-то из знакомых. - Быть костью в горле и сейчас — это сильно. Могут ли этим похвастаться маститые, те, кому политическая карьера была «положена по праву», как продолжение бизнеса? Они никакие и о них не вспомнят.

Он так верил, что время будет двигаться быстро. Что он все успеет. Что смута закончится на его глазах. Он даже обещал, смеясь, непременно прийти на столетний юбилей своих молодых помощников. У него было непомерно много энергии, и он отдал делу всю ее, без остатка.

На календаре март 2012. Случайно ли он ушел именно сейчас? Для него Русский мир не был ни пустым звуком, ни фигурой речи, ни атрибутом карьеры - просто частью реальности. И если такие люди сжигают себя ради этого мира - он устоит. Не может не устоять.

Елена Геллер

# Базилюка преследуют даже после его смерти

## Теперь его жену и детей.

Александр Филимонович болел долго и тяжело. Есть основания полагать, что болезнь Базилюка явилась следствием политических репрессий оранжевых властей, когда за участие в Северодонецком съезде и разрешенные в Донецке бигборды сутками допрашивали в СБУ. Ющенко, став президентом, ничего не забыл и вопрос законности донецких бигбордов взял под личный контроль. О чем неоднократно заявлял в СМИ. Вину Базилюка не доказали. Потому как не было ее. Доказать, что болезнь Базилюка является результатом его преследований - тоже нельзя. Но когда человек, которому за 60 и который ежедневно бегал по 10 км и вдруг резко сдал. Как-то не похоже на случайное совпадение. Все это стало большим испытанием для его семьи. Болезнь - это всегда тяжело и плохо, а в нынешнее время особенно. Конечно, помогали. Но лечение тяжелой и длительной болезни сегодня требует очень больших средств. Это прежде медицина была бесплатная. Теперь вот была у Базилюка машина - продали. Пошла на лекарства. Правда, она в аварии побывала. Чем ремонтировать - решили продать. Не сильно на много и хватило. Последние 2 года Александр Филимонович был настолько болен, что уже не выходил из дома и его нельзя было оставлять одного. Смотрела за ним, разумеется, его жена Светлана и дочери помогали. Девочки уже не маленькие. Саше 12, Насте 14. Ну, иногда приходилось школу пропускать, чтобы за больным отцом смотреть. Правда, в учебе девочки не отставали. Более того. Светлана высокопрофессиональный переводчик с

французского и английского. Обучила языкам и дочерей. И музыке они обучены. В октябре 2011 года в Ялте состоялся Международный конкурс молодых исполнителей им. Василия Соколика «Фанфары Ялты Юниор-2011». Среди лауреатов обе дочери Александра Филимоновича. Они заняли в конкурсе 2 место среди исполнителей за игру на фортепиано в 4 руки. Вот что писала об этом «Южная газета»: номер 42 (396) 28.10.2011 «нам, конечно же, очень приятно, что ялтинская команда юных музыкантов также показала себя на высоте. Лауреатами стали Вячеслав Войтенко, Егор Рябинин, Анастасия и Александра Базилюк, а также Святозар и Даниил Евдокимовы...». И по советским законам и по православным канонам Светлана Базилюк образцовая мать и жена, которая сделала все возможное и невозможное, чтобы спасти жизнь больного мужа и отца своих детей. Но будучи на похоронах Александра Филимоновича я вдруг узнаю от родственников, что органы опеки думают совсем иначе. Оказывается, раз дети пропускали школу, значит детей у матери следует забрать. И якобы они уже даже подали в суд на лишение Светланы родительских прав. Ни больше, ни меньше. В Советском Союзе такого случиться не могло. Даже в кошмарном сне не могло такого присниться. Но мы живем теперь на Украине, которая думает не о семье и детях, а все больше о том, как понравиться Европе. Семья всегда была основой нашего общества. Это славянская традиция. Однако в Европе семья не в чести. Если у

нас семья - основа общества. Если по нашим Православным канонам семья - это союз мужчины и женщины, освященный богом с целью рождения и воспитания детей, то в Европе это просто союз двух особей не обязательно противоположного пола, созданный с целью удовлетворения сексуальных потребностей и совместного владения имуществом. Дети в такой семье побочный продукт. Поэтому государство считает

мера. Когда другие меры не помогали. Теперь это делают нормой. У нас уже дважды пытались принять пакет законов о ювенальной юстиции. Слава богу, у депутатов нашлось мужество эти законы провалить. Хотя давление со стороны Евросоюза было очень сильным. И церковь жестко выступила против ювенальной юстиции и за сохранение традиционной семьи. Но хотя законов таких и нет, чиновники наприжимали подзаконных актов и руководству-

опеки и не отнимут ребенка. За одну женщину в конкретном случае мы можем заступиться. И в случае со Светланой партия этого не допустит. Но существуют сотни тысяч других, о которых мы не знаем и за которых заступиться некому. И потом происходит такое, когда органы опеки отбирают детей у хорошей матери, оказавшейся в сложном материальном положении. А затем отдают детей на усыновление, а мать в результате от отчаянья бросает



Лауреаты конкурса Фанфары Ялты Юниор-2011  
Вторые справа Анастасия и Александра Базилюк

себя вправе их забирать по любому поводу и якобы для их же блага. Конечно, и в советское время были случаи, когда родителей лишали родительских прав. Но это была крайняя, исключительная мера. Для этого семья должна была совсем опуститься. Это должна быть либо семья неизлечимых алкоголиков или чего еще хуже. И то всегда государство пыталось семье помочь. И материально, если семья была малообеспеченная, и лечили и перевоспитывали. Лишение родительских прав - это была крайняя

практика: вместо того, чтобы помогать семьям - отнимать детей у родителей. Получается, чтобы быть хорошей матерью Светлана должна была сделать мужу эвтаназию, а не пытаться спасти тяжело больного человека и тратить деньги на его лечение. Потому что это по-европейски. И если отнимать детей у такой матери как Светлана Базилюк, то их можно отнять у 9 женщин из 10. И ни одна семья на Украине не может быть уверена, что завтра по какому-нибудь надуманному предлогу к ним не явятся органы

под поезд. Это широко известный на Украине случай. Мы живем в государстве, где отсутствует мораль. Где аморальные законы, которые защищают только жуликов и негодяев. А теперь вообще пытаются разрушить семью. Государство, где происходит подобное - обречено. У него нет будущего. Оно неизбежно рухнет. И чем раньше - тем лучше. А чиновники, творящие этот беспредел, будут прокляты и вечно гореть в аду.  
Александр Лузан.  
Председатель Славянской партии.

### СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

**Славянской партии**  
Глубоко скорбим в связи с безвременной кончиной Председателя Славянской партии Александра Филимоновича Базилюка. Ушел из жизни пламенный политик, самоотверженный борец за права людей разных национальностей, человек высокой гражданской позиции, кристальной честности и большой души. Смерть Александра Филимоновича наполняет глубокой скорбью сердца всех, кто знал его, работал и общался с ним, для кого он был и останется примером самоотверженного служения своему народу, своей истории. Председатель Партии «За Права Человека» /В.В.Тарасов/

**Скорбим и не забудем**  
Из Крыма пришло горестное сообщение: 25 февраля 2012 года после тяжелой продолжительной болезни скончался Александр Филимонович Базилюк. Александр Филимонович Базилюк — украинский общественный и политический деятель, лидер Славянской партии, родился 15 марта 1942 в г. Чапаевске Самарской области. Окончил Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова, там же учился в аспирантуре (1966—1969) и в докторантуре (1987—1989). Доцент, кандидат философских наук, автор ряда книг и статей по социологии и социальной философии. В Донецке с 1971 г. преподавал в Донецком государственном университете — доцент кафедры философии Донецкого государственного университета.

С 1974 г. — член КПСС. После развала СССР и провозглашения независимости бывших советских республик Александр Филимонович в 1992 году создает Гражданский конгресс Украины, задачей которого было противодействие разрыву отношений славянских народов и борьба за сохранение Союза Украины и России. Александр Филимонович - староста «Конгресса русских организаций Украины» (с 1996 г.), один из создателей «Союза православных граждан Украины». В 2004-м он, возглавил Славянскую партию и был ее бессменным лидером, оставил пост председателя по болезни в апреле 2010 г. С июля 1995 г. по июль 1998 г. — член Совета соотечественников при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации. Выставлял свою кандидатуру на президентских выборах 1999 года и 2004 года. Был делегатом Первого Северодонецкого съезда (ноябрь 2004 года). Горько терять таких людей, отчаянно смелых и таких неравнодушных к судьбе своего народа и Отечества. Пусть земля ему будет пухом!  
**Сотрудники Института стран СНГ Москва**